

# 到处都是怒气冲冲的人

日本布局印度高铁遭遇『水土不服』

新华社记者 张兴军

老旧的火车缓缓驶入站台,一些印度民众不顾广播警告,从火车头前横穿铁轨。一旁大厅里,排着购票长队。

这里是博伊萨尔火车站,距离印度最大城市孟买以北约3小时车程。按照规划,连接孟买和古吉拉特邦首府艾哈迈达巴德的孟艾高铁将要经过这里,附近要建一座新的高铁站,然而记者并未看到施工的迹象。

孟艾高铁是印度首条高铁,也是日本新干线一个难得的出口机会。但这一项目建设在印度遭遇民众抗议等众多现实困难。

## 推进缓慢

附近一家餐馆的老板告诫记者别去村里问高铁的事,“这段时间,村民都在抗议,反对这个项目,到处都是怒气冲冲的人”。

村民尤盖希·帕提尔告诉记者,村民抗议并不是嫌政府给的补偿款不够,而是对这条高铁没有信心,他说:“从博伊萨尔到孟买,乘坐普通火车往返只要50卢比(约5元人民币),高铁修好后票价将高出好多倍。”

在孟买附近的塔那地区,一些社会组织和地方政府频繁组织街头抗议。

公开资料显示,孟艾高铁规划全长508公里,92%的路线将是高架铁路,沿线设12个车站。该高铁项目于去年9月开工,原定于今年12月完成征地,2023年完工。印度国家高速铁路公司总经理阿沙莱·卡雷此前表示,希望新线路能在2022年8月15日,即印度独立75周年纪念日提前投入运营。

如今,快一年过去了,工程推进缓慢。

## 日本布局

印度铁路长度位居世界前列,每天运行大约9000个班次,乘客人次超过2200万。不过,英殖民时期建造的铁路系统年久失修,不但运行缓慢低效,而且安全事故频发。

自2014年就职以来,总理莫迪便提出印度的“高铁梦”。日本则看到了进军印度市场的机会。

孟艾高铁是日本出口新干线技术的旗舰项目,预计耗资170亿美元,其中80%将由日本提供超优惠贷款,年息只有0.1%,而通常30年的贷款偿还款期也在这一项目上被延长到50年,融资优惠史无前例。

分析人士指出,面对印度首条高铁,日本方面提供了近乎“赔本赚吆喝”的超低息贷款,主要目的是抢先进入、长远布局,使印度方面对日本技术和标准产生用户粘性,继而扩大日本在印度市场未来的盈利面。

孟艾高铁仅涵盖印度的国家级工业项目德里-孟买工业走廊的三分之一。而德里-孟买工业走廊只是莫迪政府提出的德里-孟买、金奈、加尔各答“钻石四边形”计划的一部分。以此规模推算,孟艾高铁项目只能算是印日合作的“开胃菜”。

## 水土不服

有业内人士认为,虽然日本企业进入印度高铁市场的决心和野心有目共睹,但印度市场有其自身规律,日本出口的基础设施项目过于昂贵,进一步拓展印度市场有难度。

孟买资深媒体人巴什卡认为,频发的抗议,使得孟艾高铁项目能否如期完工变得不确定,同时也会带来工程造价的上升。国营印度铁路公司官员担忧,如果未能在最后期限前完成项目征地,将导致日本国际协力机构推迟发放条件优惠的软贷款。

盘古智库印度研究中心研究员穆克表示,孟艾高铁连接的古吉拉特邦和马哈拉施特拉邦经济较为发达,也是最支持印度政府的两个邦,可以说是印度发展高铁条件最成熟的区域。“如果连这条线路都难以取得预期效果,那印度其他地方高铁项目的羸弱就更窄了。”

此外,不少印度人认为,印度当前国力、财力有限,与其建造价格不菲、只有少数人才坐得起的高铁,还不如把有限的资源用来维护年久失修的铁路系统。他们担心,缺乏规模效益和沿线配套商业开发,高铁项目将难以收回投资和持续运营。

(新华社孟买8月14日电)

四年前的仁川亚运会,男团十连冠被日本终结

# 中国体操能否打赢翻身仗

后两天。

四年前的仁川亚运会,中国体操男团的十连冠被日本队终结。本届亚运会,新科世锦赛全能冠军肖若腾领衔的男队,无疑希望在雅加达打个翻身仗。经过三次严格的选拔测验,中国男队形成了由林超攀、肖若腾、邹敬园、孙炜、刘洋代表出征的队伍。男队教练王红卫表示,本届亚运会中国男队的目标依旧是力争团体金牌。

虽然日本男队此番将派出二队参赛,但是队中的古川翔等新星在一些单项上并不弱。古川翔在今年日本体操全锦赛上夺冠,终

结了内村航平的十连霸。

男子个人全能方面,肖若腾无疑是有力的冠军争夺者,他在2017年亚洲体操锦标赛上夺得了男子个人全能冠军,林超攀获得亚军。同年的蒙特利尔体操世锦赛,肖若腾和林超攀再次锁定男子个人全能金牌。不过,日本、韩国等队小将的实力也不容忽视。

中国女队在亚运会上的“霸主”地位则比较牢固,曾夺得11次亚运女团冠军。日本女队在此前的11次比赛中获得了10枚奖牌,

其中4枚银牌,6枚铜牌;朝鲜女队获得6枚银牌。中国队在2017年亚洲锦标赛上赢得了

女子团体冠军,朝鲜队和日本队分别排名第二和第三。

此次出征雅加达的中国女队由年轻队员领衔,刘婷婷、陈一乐等多为东京奥运周期涌现的新星,新任主教练乔良说,这次亚运会的任务是把队员的所有潜能发挥出来。乔良带来了新的训练理念和方法,女队同样渴望破茧成蝶。

中国女队在亚运会个人全能赛场上也是战绩显赫,但如今挑大梁的大部分年轻选手都欠缺综合性大赛经验。近来表现抢眼的广东小将陈一乐虽然在去年天津全运会中取得个人全能冠军,并且在今年的亚运选拔测试中位列全能第一,但仍需一枚国际大赛金牌证明自己。

个人单项包括男子单杠、双杠、鞍马、跳马、吊环、自由体操6项和女子高低杠、平衡木、跳马、自由体操4项,中国队拥有多个冲金点。

东京奥运周期的中国体操能否打赢这场亚运翻身仗,我们拭目以待。

(据新华社雅加达8月14日电)

# 中国游泳队抓紧最后备战

会的目标。2014年仁川亚运会上,徐嘉余表现欠佳,在个人项目上仅收获一银一铜。徐嘉余说:“那次比赛失利给自己造成非常大的影响,不过这4年我也走过去了,而且越来越好。”他表示,以“五金”作为目标既是对自己的鞭策,更是一份责任。

作为中国游泳队的领军人物,孙杨将参加200米、400米、800米和1500米自由

泳比赛,接力仍待定,因而他的备战状态颇受外界关注。据了解,因为香港和雅加达气候相近,可以更快适应比赛环境,孙杨近期一直在香港训练。中国游泳队的领队程浩称,孙杨的外训情况很好,在朱志根和丹尼斯两位教练的调教下,对比赛状态更有把握。

与孙杨项目颇为类似,日本队在游泳项

目上也成为中国队的劲敌。近期,日本名将池江璃花子在女子200米自由泳项目中打破了亚洲纪录,她还帮助日本队打破了4×100米混合接力自由泳的亚洲纪录。此外,日本蛙泳选手渡边一平也力克澳大利亚选手库克,顺利夺得男子200米蛙泳冠军。显然,上升势头明显的日本队会在亚运会上带给中国队压力。但程浩称,中国游泳队有信心在亚运会赛场与日本一拼,力争取得优异成绩。亚运会对中国队来说是一次中考,希望把这次比赛比好,两年后的东京奥运会才更有充足的底气。

根据亚运会赛程,游泳项目将从8月19日开赛,6天内将角逐出41枚金牌。

大比分完胜东帝汶队

# U23男足亚运会首战告捷

本报记者 刘兵

8月14日下午,由U23球员组成的亚运会中国男足迎来小组赛首战,对手是东帝汶队。最终,中国U23以6比0的大比分完胜东帝汶队,取得本届亚运会的开门红。

比赛开场仅4分钟,张玉宁就成功破门。随后张源、高准翼、韦世豪和姚均晟陆续扩大战果,比赛呈现出“一边倒”的趋势。到上半场结束,中国U23以5比0的绝对优势领先。下半场,高准翼再进一球后,国足放缓了进攻节奏,最终以6比0结束整场比赛。

东帝汶队的国际排名很低,但国足没有

与之交手的经历。本场比赛国足的六粒进球来自不同的5名球员,而且从位置上看,不仅前锋线上的韦世豪、张玉宁完成进球,同时作为中后卫的高准翼梅开二度,包括中场张源的破门,形成“多点开花”的良好局面。可以看出,国足对这场比赛准备的比较充分,战术比较少,表现也非常积极。

中国足协高度重视本次U23国足的亚运会比赛,参加亚运会的U23国足球员名单也几经变化,直至8月10日,20人名单才最终敲定。这份名单里的球员几乎集中了所有U23年龄段的当打球员。如高准翼、韦世豪、邓涵文等,本赛季在各自的中超球队中都有不俗表现。本场比赛,国足主帅里皮

也到现场观看。有分析认为,亚运会是为了明年国足参加亚洲杯选拔更多优秀的U23球员作为后备人才,里皮亲临现场一方面是为考察优秀球员,一方面也会给球队一些临场的战术建议。

中国足协在赛前对U23国足定下的目标是“力争奖牌”,要达成这个目标却不容易。中国队已经连续三届亚运会没有闯入八强,今年1月的U23亚洲杯上,作为东道主的中国队也未能小组出线。不过,在亚运会比赛前,与马来西亚和伊朗的两场热身赛中,国足都战胜了对手,本场比赛也取得少有的大比分胜利,这说明国足最近的状态比较好,如果发挥出色的话,有可能实现既定目标。

本届亚运会男足比赛共有25支球队参加,分为6个小组,6个小组的前两名以及4个成绩最好的小组第3名将进入16强。中国队所在的C组除了东帝汶队,还有叙利亚队和阿联酋队。按照赛程,国足将于8月16日、19日分别迎战叙利亚队和阿联酋队。

此外,朝鲜与美国之间的对话当前也遭遇瓶颈。韩国媒体分析称,平壤和华盛顿虽然依旧保持着对话态势,但对话在近一个月陷入停滞,尤其是双方在无核化步骤与方式上分歧巨大。朝方希望采取分阶段、同步走的措施,但美方坚持朝鲜必须首先实现无核化。

在上述背景下,外界对9月的朝韩首脑会晤寄予厚望,认为这次会晤将有助于进一步推动半岛无核化进程,同时韩方也可以在朝美之间起到沟通、斡旋的作用。韩联社发表评论称,朝韩首脑平壤会晤将为涉及无核化进程的谈判“注入动力”。

分析人士指出,朝韩首脑平壤会晤在巩固朝韩和解成果、推动双边合作以及发挥韩方在中美之间的沟通作用等方面将具有重要意义。不过此次韩朝高级别会谈只是敲定了首脑会晤的大致框架,在未来进一步接触和探讨的过程中,由于双方在无核化步骤、对朝制裁等方面还存在意见分歧,也不排除会出现一定波折。

(据新华社首尔8月14日电)

# “背后挨刀”,土耳其如何自救

李振山

美国对土耳其钢铝产品加征关税的措施于8月13日生效,土耳其经济因此承受巨大压力。在此情况下,土耳其一方面指责美国企图“从背后捅刀”,另一方面也着手打响“里拉保卫战”。有分析人士指出,尽管土耳其关系龃龉不断,但土耳其仍会寻求与美对话解决此次争端。与此同时,土美此次冲突也会坚定土耳其寻找“新朋友”的决心。

美国总统特朗普8月10日在社交媒体上宣布,他已下令将土耳其钢铝产品进口关税提高一倍,即分别提高到50%和20%。特朗普将此归咎于土耳其和美国关系不好,消息一出,土耳其货币里拉遭遇重挫,当天里拉对美元汇率跌幅达17%,对欧元和英镑等国际主要货币汇率也大幅下跌。今年以来至8月13日,里拉对美元汇率跌幅已达45%。

美国加征关税引发土耳其严重不满。美国总统埃尔多安指责美国发动“经济战争”,并称美国为了一名牧师“牺牲北约战略伙伴”的做法“可耻”。8月11日,埃尔多安在美国《纽约时报》发表文章,警告美国不要继续采取威胁两国关系的举动,否则土耳其将另谋“盟友”。埃尔多安还试图稳定局势。他称土耳其没有陷入经济危机,并号召民众卖出美元、买入里拉。土耳其财政部长贝拉特·阿尔巴伊拉克也表示,政府已拟定一项经济行动计划,以缓解投资人忧虑。

围绕布伦森案,美国此前已经宣布制

## 国际随笔



## 斯坦科维奇杯: 中国男篮红队胜突尼斯队

8月14日,中国男篮红队球员丁彦雨航在比赛中带球突破。

当日,在广东深圳举行的2018斯坦科维奇杯洲际篮球赛的首日比赛中,中国男篮红队以77比72战胜突尼斯队。

按照赛程,红队将于15日休赛一天,中国男篮蓝队将在当日下午对战芬兰队,16日下午,红队将迎战克罗地亚队,蓝队在晚场比赛中遭遇突尼斯队。

(新华社记者毛思倩摄)

## 遭尼日利亚“绝平” U20女足世界杯 中国队遗憾出局

据新华社巴黎8月13日电 几乎全场顶住了尼日利亚队攻势的情况下,中国队13日在法国迪南进行的2018年国际足联U20女足世界杯D组最后一轮中伤停补时阶段丢球,两队最终战成1:1,净胜球处于劣势的中国队排名小组第三,遗憾告别本届赛事。

尼日利亚队长阿吉巴德成为拯救球队的英雄,此前在中国队防线前碌碌无为的她在全场最后一次进攻中迫使中国队后卫贾加星不慎自摆乌龙。此后中国队已无时间再组织起有效攻势。终场哨响的一刻,中国队门将徐欢泣不成声,她们距离12年后再度小组出线,只差了最后几十秒。

德国队已经提前出线,本轮开始前中国与尼日利亚同为一胜一负,后者净胜球占优,因此中国队唯有取胜才能晋级八强。左边锋谢绮文因累积黄牌停赛,王妍雯进入首发,其他位置相比前两场小组赛没有任何变化。

中国队此前在U20女足世界杯上的最好成绩为2004年和2006年的亚军,最近三次决赛圈之旅(2008、2012、2014)均未能小组出线,2010年和2016年则未获得决赛圈入场券。

另一场比赛,三届赛会冠军得主德国队以3:2险胜首次晋级决赛圈的海地,成为唯一一支小组赛阶段三战全胜的球队,以D组头名身份昂首晋级八强。

惊险晋级的尼日利亚队四分之一决赛将对阵西班牙,德国队的对手为日本。八强战将于16日打响,赛事冠军于24日产生。



北京奥城健康跑启动  
8月12日,在通州运河森林公园漕运码头,来自北京各企事业单位及通州城市发展促进会主办的2018北京奥运城市发展促进会启动式正式启动。

王永 摄